Ptiloha 887 ¢lanku 36. Ztraty ve
Stirlingovych motorech,
http://www.transformacni-
technologie.cz/36.html.

Rovnice pro priblizny vypocet
pritoku plynu netésnosti
pistnich krouzku

Vlivem zmény tlaku plynu v pracovnim
objemu se 1 priatok plynu netésnostmi
méni:

m=Ay 2y [40.334]
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pOCZpst~konst. tlak plynu v prostoru
pod pisty kineticka energie plynu je
zanedbatelna

Voevg=konst. tlak plynu v prostoru
pod pisty kinetickd energie plynu je
zanedbatelna

Vlivem tfeni plynu o stény motoru bude
prutok nizsi, coz zohlednuje pratokovy
soucinitel u:

- pOc
=u-Ay
m=y Vo, Xm

Za elementarni dobu dt se protoce
netésnosti elementarni mnozstvi plynu:
dm=m-dt

Mezi bodem obéhu 7 a bodem /7 (podle
obrazku [36.223]) protece netésnosti
mnoZstvi pracovniho plynu, které v
pfedchozi ¢asti obéhu z pracovni ¢asti
uniklo:
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Pro zjednodusujici ptedpoklad konstantni
uhlové rychlosti béhem ob&hu, 1ze zavést
substituci:
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Rovnice jsou platné pro tlakovy pomér
vetsi nez kriticky, priCemz pro Helium je
kriticky tlakovy pomér:

n*=0,487  [40.699]

Pokud by tlakovy pomér p,/p" na useku
I-11 byl mensi nez kriticky musel by se na
danou ¢ast useku aplikovat rovnice pro
kriticky pratok [40.516].
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